

Первый взгляд в «Восьмой иллюминатор»

В Бузулуке появится третья модельная библиотека! Во всяком случае такую цель поставили в городской централизованной библиотечной системе. И да, дизайн-проект уже готов.



– В третью модельную библиотеку мы намерены переоборудовать библиотеку имени Максима Горького, – рассказывает директор МБУК г. Бузулука «ГЦБС» Галина Абрамова. – На выделенные администрацией города Бузулука бюджетные средства уже подготовлен дизайн-проект. В ближайшее время планируем закончить с оформлением проектно-сметной документации и направим заявку на конкурс модернизации библиотек. Очень надеемся, что всё получится, но морально готовы и к отказу – ничего страшного, проведём работу над ошибками и попробуем снова. Мы настроены решительно, уверена, в итоге всё равно добьёмся своего.

Несмотря на скромные габариты помещения библиотеки – в общей сложности 120 квадратных метров – в дизайн-плане удалось разместить многое.

– Будет тихая зона с застеклёнными кабинками для уединённого чтения, будет громкая зона для проведения культурных мероприятий, – объясняет Галина Геннадьевна. – Предусмотрена зона для проведения рабочих встреч, собраний клубов и мастер-классов. Отдельно компьютерной техникой оборудуем зону Wi-Fi, максимальный уют создадим в гостиной зоне, где можно пообщаться с друзьями. Конечно же, выделено пространство под кухню и помещение под книжные фонды. И обязательно оснастим игровую зону для дошколят, так как библиотека будет ориентирована на семейное посещение. Это логичная трансформация. Ведь ранее библиотеки модернизировались в рамках национального проекта «Культура», а теперь уже в рамках национального проекта «Семья».

После преображения изменится и название библиотеки. Его уже выбрали и утвердили.

– Назовём её – «Восьмой иллюминатор», – уточняет Абрамова.

– Да, на первый взгляд никакой связи с Максимом Горьким не прослеживается, но она есть. Дело в том, что библиотека находится в пятиэтажке, расположенной на пересечении улиц Маяковского и Щорса, и является в том районе, по сути, единственным очагом культуры. Раньше был ещё кинотеатр «Строитель», но сегодня его, увы, уже нет. Поэтому было принято решение изменить концепцию библиотеки – это будет не просто читальня, а место для семейного досуга, не просто библиотека, а центр путешествий по культурным мероприятиям. Вот и провели аналогию – каждое из восьми окон библиотеки, как иллюминатор на корабле или самолёте, который направляется в увлекательное приключение. С огласитесь, сразу хочется заглянуть туда. И сразу прослеживается связь с Максимом Горьким, который очень любил путешествовать. Отправившись пешком из Нижнего Новгорода, он побывал в Поволжье, на Дону, в Крыму, на Кавказе. В Италии прожил 15 лет... Крупный портрет писателя, как дань уважения его творчеству, мы разместим на центральном входе. В будущем в дизайне библиотеки могут появиться и отсылки к его произведениям. Из обязательных элементов декора будет большой глобус как символ путешествий, и оригинальный светильник в форме «восьмёрки» – это одновременно и про название «Восьмой иллюминатор», и про бесконечность мира знаний. Со своей стороны библиотекари приложат максимум стараний, чтобы модернизированная библиотека действительно стала местом притяжения. Коллеги из Центральной библиотеки имени Л.Н. Толстого и «Города Маршак» поделятся опытом проведения самых ярких и незабываемых мероприятий.

Первый взгляд в "Восьмой иллюминатор" [Текст] // // Наша газета. - 2025. 11 июня. – С.